

苏州打造“直播强市”，主播最高奖100万

出台17条硬招支持直播电商高质量发展

8月16日，现代快报记者从苏州市商务局电子商务处确认，《苏州市关于支持直播电商高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)已出台，共有17条。《若干措施》旨在贯彻落实党中央、国务院关于发展在线新经济的决策部署，抢抓直播经济发展机遇，引进和培养一批优秀直播电商人才，形成良好直播电商产业生态，促进直播经济规范持续健康发展，提升直播电商带动效应，打造“直播强市”新名片。

现代快报+记者 高达



服装店直播间 常熟服装城童装中心供图

加强人才引育，明确奖励额度

现代快报记者梳理发现，在加强直播电商人才引育方面，《若干政策》加大直播电商高层次人才引进力度、鼓励MCN机构引进主播、加大直播电商人才奖励、加强直播电商专业建设。

支持建立直播电商企业纳税、主播带货销售额等市场化人才评价标准，探索将直播电商相关的专业人才纳入姑苏重点产业紧缺人才计划，对符合条件的人才在引进落户、购(租)房补贴、子女教育、证照办理等方面提供相应待遇保障。

对独家签约年带货销售额1亿元以上且在苏州依法纳税的主播的MCN机构，给予不超过120万元的一次性奖励。

对符合年带货销售额在5000万元以上、在苏州依法纳税等条件的主播，给予不超过100万元的奖励；次年年带货销售额在5000万元以上且年增长超20%的，再给予不超过80万元奖励。

鼓励高等院校、职业院校(含技工学校)开设直播电商相关课程或设置直播电商相关专业，给予学校不超过20万元的一次性资金补助，经费主要用于教学、实训建设等。

壮大直播电商产业生态

在壮大直播电商产业生态方面，《若干政策》加快构建直播电商全产业链、加大知名直播电商企业(项目)招引、推动直播电商品牌化发展、支持直播电商专业服务企业发展、加快建设直播电商园区(基地)。

围绕直播电商产业链，聚集一批行业领先、业内知名的直播电商机构、MCN机构、供应链企业、数据营销第三方服务机构及主播达人，构建业态丰富、人才聚集、创新

相关新闻

快报讯(记者 刘赟)8月16日，江苏省商务厅召开2023江苏电商直播节新闻发布会。2023江苏电商直播节将于8月22日在徐州正式启动，为期一个月。活动采用“4+4+N”模式，即省级层面重点组织启动仪式、直播技能大赛、助农专场、我为江苏代言4项活动，地方层面则围绕资源对接、我为家乡代言、数商兴农、探店直播4大主题，组织N场特色活动。

本届电商直播节以“苏‘新’直播，当‘燃’由我”为主题，活动吸引了省内大量的优质企业报名参加，如苏宁易购、抖音、淘宝、美团，平

江苏电商直播节22日启动

台将释放优质资源，推出多个特色化主题活动，从衣食住行娱多方面为广大消费者提供选择。

徐州市商务局相关负责人介绍，2023江苏电商直播节的启动仪式将于22日，农历七夕当晚在云龙湖畔举办。江苏13个地市的30多家企业将现场展示遴选出的优质产品，并开展产销对接活动。此外，现场还可以乘坐观光船欣赏大型湖岛实景演出《彭城风华》，在光影变幻与时空穿越中感受徐州风情。

由宿迁市商务局承办的江苏电商直播技能大赛于7月—9月举行。通过组织发动有热情、有技能、

驱动的直播电商发展良好生态。

依托苏州强大产业优势，加大对知名直播电商企业以及符合苏州市重点产业定位的直播电商重点项目招引力度。加大直播电商品牌培育、推动主播达人等品牌化转型，对进入直播电商主流平台销售单品类全国排行榜top30店铺的，一次性给予不超过年度电商交易额1%的奖励，奖励金额最高不超过100万元。

企业采用直播方式销售自有品牌产品，年度电商交易额1亿元以上的，按不超过当年度软硬件设备投入、场地租赁等费用的30%给予补助，最高不超过60万元；次年年度电商交易额不低于1亿元且年增长5%以上的，按不超过当年度软硬件设备投入、场地租赁等费用的30%再给予补助，最高不超过30万元。

对为品牌商、苏州制造、本地特色产品等提供直播电商营销服务的企业，直播电商服务业务收入不低于3000万元的，按不超过当年度软硬件设备投入、场地租赁等费用的30%给予补助，最高不超过100万元；次年直播电商服务业务收入不低于3000万元且年增长10%以上的，按不超过当年度软硬件设备投入、场地租赁等费用的30%再给予补助，最高不超过100万元。

对商务部认定的市级以上直播电商园区(基地)和直播电商主流平台授权的选品中心，按不超过当年度软硬件设备投入、场地租赁、装修等费用的30%给予补助，最高不超过100万元。

优化直播电商发展环境

在优化直播电商发展环境方面，《若干政策》鼓励开展直播电商培训、支持直播电商示范创建、深化“直播+”模式应用、营造直播电商发展氛围、强化直播电商集聚区

生活服务配套。

鼓励培训机构积极开展互联网营销师等职业技能培训，对各类参训对象符合相关培训政策规定的，按要求给予培训补贴。对在本市举办的有一定影响力且每场培训人数超100人的直播电商公益性培训，按不超过场地费用、培训费用的30%给予补助，最高不超过30万元。

鼓励直播电商企业和园区(基地)等参与国家、省、市级电商示范评选、认定，对于获得国家、省、市级相关试点示范单位，分别给予60万元、40万元、20万元的一次性奖励(含前档)。

鼓励直播电商与文化旅游、餐饮住宿、商贸服务、老字号、汽车、特色农业、会展、跨境电商等深度融合。发挥综合保税区优势，探索“保税仓直播间”的跨境电商营销新模式。鼓励直播电商与邮政快递融合发展，发展“直播电商+产地仓+寄递”模式。

做大做强“金鸡湖直播大赛”品牌影响力，对在本市举办的在全国有较大影响力的特色行业活动(品牌赛事)，按不超过活动实际支出的30%给予补助，最高不超过100万元。每年积极选树一批在直播电商方面发展绩效突出、示范效应明显的企业或个人，大力宣传本地优质直播电商企业、品牌，推广标杆案例、模式和服务创新，积极营造直播电商经济发展的良好氛围。

支持常熟市、吴江区、吴中区、姑苏区、苏州工业园区等地结合各自产业特色建设直播电商集聚区，促进区域性城市生活配套服务质量提升。探索MO用地、土地复合利用等新模式，加强城市特色商业街区、旅游休闲街区和商圈建设，加快完善直播电商集聚区周边文化休闲、体育健身、夜经济、特色餐饮、娱乐社交等生活配套设施及商业服务功能。

鼓励培训机构积极开展互联网营销师等职业技能培训，对各类参训对象符合相关培训政策规定的，按要求给予培训补贴。

对在本市举办的有一定影响力且每场培训人数超100人的直播电商公益性培训，按不超过场地费用、培训费用的30%给予补助，最高不超过30万元。

鼓励直播电商与文化旅游、餐饮住宿、商贸服务、老字号、汽车、特色农业、会展、跨境电商等深度融合。发挥综合保税区优势，探索“保税仓直播间”的跨境电商营销新模式。鼓励直播电商与邮政快递融合发展，发展“直播电商+产地仓+寄递”模式。

做大做强“金鸡湖直播大赛”品牌影响力，对在本市举办的在全国有较大影响力的特色行业活动(品牌赛事)，按不超过活动实际支出的30%给予补助，最高不超过100万元。每年积极选树一批在直播电商方面发展绩效突出、示范效应明显的企业或个人，大力宣传本地优质直播电商企业、品牌，推广标杆案例、模式和服务创新，积极营造直播电商经济发展的良好氛围。

支持常熟市、吴江区、吴中区、姑苏区、苏州工业园区等地结合各自产业特色建设直播电商集聚区，促进区域性城市生活配套服务质量提升。探索MO用地、土地复合利用等新模式，加强城市特色商业街区、旅游休闲街区和商圈建设，加快完善直播电商集聚区周边文化休闲、体育健身、夜经济、特色餐饮、娱乐社交等生活配套设施及商业服务功能。

鼓励培训机构积极开展互联网营销师等职业技能培训，对各类参训对象符合相关培训政策规定的，按要求给予培训补贴。

对在本市举办的有一定影响力且每场培训人数超100人的直播电商公益性培训，按不超过场地费用、培训费用的30%给予补助，最高不超过30万元。

鼓励培训机构积极开展互联网营销师等职业技能培训，对各类参训对象符合相关培训政策规定的，按要求给予培训补贴。

对在本市举办的有一定影响力且每场培训人数超100人的直播电商公益性培训，按不超过场地费用、培训费用的30%给予补助，最高不超过30万元。

把问题整改贯穿主题教育始终 让群众感受到实实在在的效果

一线调研解难题

主题教育开展得好不好、成效有没有，归根结底要看问题是解决、群众是否满意。连日来，江苏省主题教育第一批参加单位不折不扣贯彻落实党中央及省委决策部署，把问题整改贯穿主题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。

省级机关单位档案移交接收进馆，关系江苏改革发展伟大历史进程的真实记录与全面留存。针对档案进馆延迟严重、档案整理质量仍有差距等问题，省委办公厅、省档案馆在深入调查研究和着力排查问题的基础上，强化制度建设，研究制定《省级机关单位档案移交接收规划(2023—2027)》，修订印发《江苏省省级机关团体企业事业单位档案移交与接收进馆规范》，推动江苏地方标准《档案移交与接收规范》的制定，为省级机关单位乃至全省各级档案部门档案移交接收工作提供政策依据和业务规范。

基层矛盾纠纷如何化解？省委政法委将会同省信访联席办，围绕城乡建设、涉法涉诉、劳动社保、家庭邻里和其他类矛盾纠纷等“4+1”基层突出矛盾纠纷问题开展专项整治，对排查出的矛盾纠纷，逐一制定预期目标、化解措施、时序进度等，明确责任主体，实行“一事一方案、一人一专班”，建立台账、挂图作战，分门别类建立问题清单、责任清单、措施清单，每半月对账销号，以项目化推进的方式进行清单式管理，切实解决好人民群众反映强烈、迟迟未获解决的揪心事、烦心事。截至目前，全省共排查突出矛盾纠纷6454件，其中已化解2828件，化解率43.82%。

求真务实，让企业在主题教育中也有实实在在的获得感。省发改委以推进主题教育整改整治工作为契机，加快推动招标投标交易担保制度改革，降低投标主体特别是中小微企业交易成本。截至目前，全省已经实现沉淀保证金约8.68亿元，惠及2万余家次企业。对现存企业，将主动联系办理退还手续；对注销变更无联系方式的企业，除通过市场监管部

门外，还将通过查询天眼查、爱企查、招投标电子档案等途径，仔细搜寻企业相关信息，想方设法取得联系后进行退还；对纸质招投标项目中资料缺失的企业，仔细核对银行和财务资料，确认保证金缴纳无误后，予以办理退还。

江苏银行制定政绩观“正反两面清单”，提高金融服务质效。一方面，结合实际，将“正面清单”细化为具体工作，让制度标准真落地。对照“扛起区域发展责任”要求，紧扣全省现代化产业体系建设，组织开展“实干担当促进发展”集中研讨，制定32条产业链综合金融服务方案和服务“四个新”15条措施，投放制造业贷款超2300亿元。另一方面，反面对照抓整改、促提升。积极引导全行上下对照负面清单，在防风险、强基础、促规范上下功夫，推动服务能力再提升。

产业发展离不开高校助力。南京林业大学以强链补链延链为方向，重新绘制“南林版江苏林业产业科技服务地图”，助推江苏林业高质量发展。这份“地图”聚焦“强富美高”新江苏和林业强省建设目标，加强共性关键技术攻关、前沿技术创造和成果转移转化，打造产业零距离新型研发机构，开展技术服务培训，突出立行立改，支撑江苏林业产业创新集聚区建设，创新驱动江苏林业产业走在全国前列。

切实解决群众急难愁盼问题，是开展主题教育的重要内容。主题教育开展以来，省中医院聚焦人民群众“急难愁盼”问题，和中国邮政南京公司合作共建500平方米的快递中药房，将快递嵌入中药调配流水线，从而实现南京范围“上午收寄、下午送达”“下午收寄、晚间送达”，周边城市“当日就诊、次晨送达”。目前，这个“共享快递中药房”已开始试运行，收获了老百姓的不少点赞。为保证与省中医院本部的药品同质化管理，医院每日从牛首山院区中药仓储中心将中药饮片送达快递共享中药房，近30名本部中药调剂药师到岗，处方通过信息化系统线上流转，实现患者在家等药，大大提升就诊便捷度。

通讯员 雷蕾 刘成勇
现代快报+记者 徐苏宁 安莹
顾元森 龙秋利 于露

喝可乐溶胃结石，结果结石堵住小肠

快报讯(通讯员 王颖 记者 陆文杰)女子爱吃柿子患上胃结石，听说可乐能“融化”胃结石，她便每天喝可乐。最近，她突然出现恶心呕吐、腹痛腹胀，医院检查其胃结石确实已消失，但她的小肠却被结石堵住了。

今年4月，谢女士上腹部反复感到疼痛，到医院做胃镜检查，显示“巨大黑色胃结石”。听说可乐可以溶解胃结石，谢女士便每天都喝。8月初，她突然恶心呕吐、腹痛腹胀，来到常州一院就诊，医生胃镜复查发现她胃内的巨大结石消失了。医生表示，吃柿子等引发的胃结石，通过喝可乐将结石化掉的确能起到一

定的效果，但可乐“溶化”结石不是想喝就能喝，必须在医生指导下，像用药一样观察处理。如果结石在小肠、食管等处或者消化道有溃疡，喝可乐不但无效，反而还易引发生命危险。

由于谢女士患有尿毒症，考虑胃结石已消失，但胃潴留较为严重，医生建议暂时禁食，置入胃管进行胃肠减压引流，缓解症状，同步开展CT检查寻找病因，在患者小肠内发现卡着的石头，由于堵住了肠腔导致小肠梗阻，最终引发不适症状。医生决定通过小肠镜将结石碎块后取出。经过2个小时碎石处理，最终将结石碎渣全部取出。